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ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE

ENGENHARIA MECATRÔNICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às 16h (dezesseis horas), por meio de1

videoconferência (Google Meet), iniciou-se a 14ª (décima quarta) reunião extraordinária do Núcleo2

Docente Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia Mecatrônica da Universidade Federal de São3

João del-Rei (UFSJ). Estavam presentes, sob a presidência do professor Alexandre Cândido Moreira,4

os docentes: Cláudio Alexandre Pinto Tavares, Edgar Campos Furtado, Guilherme Gomes da Silva e5

Leonardo Guimarães Fonseca. O presidente deu início à reunião apresentando a pauta prevista,6

ficando a mesma aprovada por unanimidade conforme a seguir. Item um – Formação em Extensão7

no Projeto Pedagógico do Curso: o professor Alexandre Cândido Moreira informou aos membros8

presentes sobre a necessidade de se definir os moldes de implementação da formação em extensão9

(carga horária mínima de 360h - trezentas e sessenta horas) no novo projeto pedagógico do curso,10

com base em um calendário acadêmico previsto para 17 (dezessete) semanas letivas, com unidades11

curriculares de carga horária múltipla de 15 (quinze), que irá ocasionar na redução das atuais cargas12

horárias, como por exemplo, de setenta e duas horas, para sessenta horas. Durante as deliberações,13

foram sugeridas algumas formas para implantar a extensão, no curso: o próprio discente ficaria14

responsável por localizar e se inscrever em projetos de extensão da própria universidade (UFSJ) ou de15

outras instituições (que atendam as exigências da UFSJ), em modelo similar ao que, atualmente, é16

realizado com o estágio curricular obrigatório; acompanhar e auxiliar as empresas juniores como a17

Tristate e as equipes como a Baja para promover a criação de projetos de extensão; introduzir a18

extensão na grade curricular, como disciplina no sexto, nono e décimo períodos do curso, para19

apresentação e conclusão da carga horária de maneira fragmentada (cento e vinte horas - 120h em20

cada período indicado). Após as argumentações, os membros optaram por finalizar a discussão e21

retornar ao tema, posteriormente, nas próximas reuniões. Item dois – Análise das Competências22

para o novo Projeto Pedagógico do Curso: com a grade curricular aprovada em reuniões anteriores,23

o presidente ressaltou também a importância de se determinar as competências para a elaboração24

do novo Projeto Pedagógico do Curso, com o intuito de concluir uma primeira versão do projeto até25

setembro deste ano. Após as deliberações, os membros optaram por finalizar a discussão e retornar26

ao tema, posteriormente, nas próximas reuniões. Nada mais havendo a tratar, o professor Alexandre27

Cândido Moreira agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada às 17h (dezessete horas) e,28

para constar, eu, Alexandre Cândido Moreira, lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá29



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI
CAMPUS ALTO PARAOPEBA

PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO
COORDENADORIA DO CURSO DE ENGENHARIA MECATRÔNICA

Pág. 2 de 2

ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 27 de maio de 2022. Presentes na reunião: Prof.30

Alexandre Cândido Moreira, presidente da reunião; Prof. Edgar Campos Furtado, coordenador do31

curso; Prof. Guilherme Gomes da Silva, membro docente; Prof. Leonardo Guimarães Fonseca,32

membro docente; Prof. Cláudio Alexandre Pinto Tavares, membro docente.33
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